КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №2
1. По двум бесконечно длинным прямым параллельным проводам текут токи силой I1 = 50 А и I2 = 100 А в противоположных направлениях. Расстояние d между проводами равно 25 см. Определить магнитную индукцию В в точке, удаленной на r1 = 20 см от первого и  r2 = 5 см от второго провода.
Решение 
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Магнитная индукция в точке В равна(векторной) суме магнитных индукций в точках В1 и В2 .
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Индукция в точке В1 равна
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Индукция в точке В2 равна
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Тогда
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Из треугольника 
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Отсюда 
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Тогда 
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Ответ В=5,7·10-5Тл. 
(Решение правильное)
2. Материальная точка массой 0,01 кг совершает гармонические колебания. Максимальная скорость точки равна 10 см/с, максимальное ускорение 100 см/с2. Начальная фаза равна нулю. Написать уравнение колебаний. Найти возвращающую силу F через 0,1 с после прохождения положения равновесия, а также полную энергию W точки.
Решение
Уравнение колебаний 
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Тогда
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Отсюда 
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Потому 
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Период колебаний 
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Амплитуда
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Уравнение колебаний 
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Учитывая формулу для ускорения, уравнение второго закона Ньютона для материальной точки, совершающей гармонические колебания, можно представить в виде
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Найдем координату точки в момент времени τ=0,1c
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Тогда 
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Полная механическая энергия колеблющейся точки
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Ответ F=-0,008 Н, W=0,05 мДж, x(t)=0,01sin(10t). 

(Решение правильное)
3. За 1 с амплитуда свободных колебаний уменьшается в два раза. В течение какого промежутка времени τ амплитуда уменьшится в 10 раз?
Решение
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Пусть в начальный момент времени амплитуда равна 
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Учитывая, что
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получим
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С учетом условия задачи 
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Ответ τ=3,3 с. 

(Решение правильное)
4. Волна распространяется в упругой среде со скоростью v = 100 м/с. Наименьшее расстояние между точками среды, фазы которых противоположны, равно 1 м. Определить частоту ν колебаний.
Решение

Разность фаз
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где λ – длина волны.
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Отсюда частота ровна  
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Поскольку противофаза, то   
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После упрощений значение частоты колебание  будет равно
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Ответ 
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(Решение правильное)
5. Поверхности стеклянного клина образуют между собой угол 0,2 минуты. На клин нормально к его поверхности падает пучок лучей монохроматического света с длиной волны 0,55 мкм. Определить ширину интерференционной полосы в проходящем свете.

Решение
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Ответ b=3,15·10-3м.

(Решение правильное)
6. Пучок естественного света, идущий в воде, отражается от грани алмаза, погруженного в воду. При каком угле падения (угле Брюстера) отраженный свет полностью поляризован? Показатели преломления воды и алмаза равны  
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Решение
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Ответ 
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(Решение правильное)
Нет решения задач №2, 5, 8.

2. Тонкий медный  провод длиной 1 м и площадью поперечного сечения 1 мм2  согнут в виде квадрата, и концы его замкнуты. Квадрат помещен в однородное магнитное поле (В = 0,2 Тл) так, что его плоскость перпендикулярна линиям  поля. Определить заряд q, который протечет по проводнику, если квадрат, потянув за противоположные вершины, вытянуть в линию. 
5. Колебательный контур состоит из катушки с индуктивностью 3 мГн и плоского конденсатора в виде двух дисков радиусом 1,2 см, расположенных на расстоянии0,3 мм друг от друга. Найти период Т электромагнитных колебаний контура. Каков будет период Т1 колебаний, если конденсатор заполнить веществом с диэлектрической проницаемостью 
8. На дифракционную решетку нормально падает параллельный пучок свата. Красная линия с длиной волны
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мкм видна в спектре третьего порядка  под углом 600 . Какая спектральная линия видна под этим же углом в спектре четвертого порядка? 
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